

中国西部地质灾害频发区 加强灾害监测预警

每当接到暴雨预警信息,杨更成都会第一时间向村民发布预警,并随时监测险情。遇到极端天气,他需要加倍警醒。

50岁的杨更成是舟曲县城关镇三眼村的村民。他还有一个在大家眼里更重要的身份——三眼村的预警监测员。

舟曲县位于甘肃省甘南藏族自治州,这里是中国滑坡、泥石流频发区之一。2010年8月8日,一场特大山洪泥石流从县城北部的三眼峪沟和罗家峪沟裹挟而下,将舟曲县城大量的房屋

摧毁、掩埋,泥石流塞白龙江。

正值汛期,杨更成工作十分繁忙。全天候值守待命。走到哪里,他都背着监测工作包,里面装着手电筒、扩音喇叭和手摇报警器设备。

“我的工作主要是及时监测险情并上报,让防灾部门实时了解情况,也要在接到险情信息后,立即通知村民自救。”他说。

7月18日,舟曲县出现一次强降雨天气。提前接到预警后,杨更成通过微信群向村民发出预警。紧接着,杨更成冲出村值班室,一边敲响铜

锣,一边用扩音喇叭大喊预警信息。

“村委会安装了四个大喇叭,有突发情况随时通知,就是害怕大家晚上睡得太深,收不到信息。”他说。

当晚,他彻夜未眠,在三眼峪沟巡查河道,查探水位,随时上报险情。“水位一旦上涨,就要向防灾部门上报,也要随时做好组织疏散村民的准备。”他说。

今年,舟曲县已组织两次防灾避险实训演练,并针对每个地质隐患点制定了避险方案。三眼村的避险路线,杨更成了了然于胸。

舟曲县自然资源局局长马志文说,舟曲县地质灾害隐患点多、分布地域广,且多位于偏远山区,仅靠政府部门很难完成所有监测任务。因此,当地发动群众广泛参与,群测群防成为预防地质灾害的重要手段。

“同时,我们不断提升技术防御手段,应对汛期可能发生的灾害。”马志文说。

在舟曲县自然灾害监测与预警指挥中心,记者看到,巨幅屏幕上显示着舟曲县所有乡村的雨量监测、气象预警等信息。

马志文介绍,舟曲县地质灾害监测预警系统已覆盖全县173个地质灾害隐患点,监测地表位移、水位变化、降雨量等情况。每当降雨量达到警戒线,系统会自动报警,负责预警监测的工作人员、基层干部和预警监测员会在第一时间收到预警短信。

“下一步将通过工程治理、生物治理和监测预警等措施,进一步加强地质灾害重点地区防灾减灾能力,保护群众生命安全。”甘肃省环境地质与灾害防治技术创新中心副主任黎志恒说。

外交部:菲国防部长涉华表态 反映地区国家求和平、促发展的共同心声

就菲律宾国防部长涉华积极表态,外交部发言人汪文斌5日在例行记者会上说,菲方有关表态再次体现了菲律宾所奉行的独立外交方针,也反映了地区国家求和平、促发展的共同心声,充分说明一些域外国家企图在南海兴风作浪、制造紧张,违背地区国家意愿,不得人心。

据报道,菲律宾国防部长洛伦扎纳近日表示,根据杜特尔特总统命令,菲将不再参加其他国家在南海举行的军事演习,避免加剧南海紧张局势。菲坚持以和平与法治方式解决有关争议,期待与中国发展友好关系。菲中在疫情防控、人文及军事领域开展了很多交流,相信疫情过后,

两国各领域交流会逐步恢复。对此,汪文斌说,当前中国同包括菲律宾在内的东盟各国正集中精力抗击疫情、恢复经济,需要的是团结协作、和平稳定。在中国和东盟国家共同努力下,今年上半年中国和东盟贸易投资逆势增长,体现了强劲的发展势头。双方积极开通人员往来

的“快捷通道”和货物流通的“绿色通道”,助力各国复工复产和产业链供应链稳定畅通。“中方有信心同地区国家一道,克服疫情挑战,保持本地区的良好发展势头,维护地区人民的共同福祉。”他说。

国台办: 民进党当局 与美方勾连 是十分危险的

针对有消息称美国卫生与公众服务部部长阿扎将于近日访台,国台办发言人马晓光5日应询表示,台湾问题是中国内政,不允许外部势力插手干涉。我们要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,坚决反对美国同中国台湾地区开展官方往来。

外交部:中国一如既往欢迎 包括欧洲在内各国企业来华投资兴业

针对中国欧盟商会主席伍德克表示欧盟企业对在华发展充满信心,外交部发言人汪文斌5日说,中国将一如既往地欢迎包括欧洲在内的各国企业来华投资兴业,并将坚定不移地深化改革,扩大开放,为各国企业在华发展提供更多合作机遇,创造更多发展红利。

在当日例行记者会上,有记者问:4日,伍德克在新闻发布会上表

示,虽然疫情的暴发对在华欧盟企业造成了影响,但中国及时采取的各项应对措施十分有效,欧盟企业仍对在华发展充满信心,希望成为中国发展故事的一部分。中国欧盟商会6月发布的调查报告显示,超过六成受访者表示中国仍然是其前三大投资目的地之一。中方对此有何评论?

汪文斌说,中国是建设开放型世界经济的积极倡导者和推动者,始终

坚持打开大门搞建设,致力于为包括欧洲在内的各国企业营造市场化、法治化、国际化的营商环境。截至2019年,欧盟已经连续16年成为中国的第一大贸易伙伴,去年中欧贸易额首次突破7000亿美元。

“我想强调的是,无论是欧洲企业还是其他国家的企业,都普遍看好中国经济增长前景和持续优化的营商环境。”汪文斌说,作为一个拥有14亿人

口、9亿劳动力资源、1.2亿市场主体的发展中大国,中国将一如既往地欢迎包括欧洲在内的各国企业来华投资兴业,并将坚定不移地深化改革,扩大开放,为各国企业在华发展提供更多合作机遇,创造更多发展红利。

“包括欧洲在内的世界各国企业,都是中国发展故事的一部分,相信未来还将继续共同书写在华发展和互利共赢的成功故事。”

外交部评美卫生部长计划访台: 坚决反对美台官方往来

针对美国卫生与公众服务部部长阿扎将在未来几天内率团访问台湾一事,外交部发言人汪文斌5日说,中方坚决反对美台官方往来,这一立场是一贯、明确的。中方已就此

分别在北京和华盛顿向美方提出严正交涉。

在当日的例行记者会上,汪文斌说,台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题,一个中国原则是中美关

系的政治基础。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止一切形式的美台官方往来,慎重妥善处理涉台问题,不向“台独”势力发出任何错误信号,以免严

重损害中美关系和台海和平稳定。“我要强调的是,一个中国原则为国际社会所公认。任何无视、否定或者挑战一个中国原则的企图都将以失败而告终。”他说。

公安部督办百起长江流域非法捕捞案件

记者5日从公安部获悉,自公安部部署开展打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动以来,沿江各级和长江航运公安机关侦破了一批非法捕捞犯罪案件。为深入推进专项行动,有效震慑此类犯罪行为,公安部决定将100起非法捕捞案列为专项行动第一批督办案件。

公安部要求,各涉案地公安机关要抽调精干警力,成立工作专班,依法溯源追查、快侦快诉督办案件。要始终紧盯组织化、团伙化案件,切实斩断地下产业链。要落实工作措施和办案责任,健全信息共享、会商研判、行刑衔接、案件移送等制度,形成整体打击合力。要重

点打击,从严惩处组织团伙作案、使用“电毒炸”“绝户网”等恶劣手段方法作案,以及捕猎、收购、运输、出售珍贵濒危水生野生动物等行为。要坚持宽严相济的刑事政策,对渔民个人实施且情节轻微的非法捕捞活动以教育引导为主,确保实现法律效果与社会效果的统一。

据了解,长江流域重点水域禁捕实施以来,公安部迅速启动为期3年的打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动。截至目前,沿江各地和长江航运公安机关已侦破非法捕捞刑事案件2480余起,抓获犯罪嫌疑人2680余人,查获涉案船只1040余艘。本版稿件均据新华社

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☁ 多云	31~20
	明日	☀ 晴	30~20

沈阳今日空气质量预报	
空气质量指数	50-100
空气质量级别	二级良
首要污染物	O ₃

城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	☁ 多云	30~24
	明天	☁ 多云转晴	28~23
鞍山	今天	☁ 多云转晴	32~22
	明天	☀ 晴	31~23
抚顺	今天	☁ 雷阵雨转多云	29~19
	明天	☁ 多云	28~19
本溪	今天	☁ 多云	29~19
	明天	☁ 多云转晴	29~19
丹东	今天	☁ 多云	31~21
	明天	☁ 多云	29~21
锦州	今天	☀ 晴	33~23
	明天	☀ 晴	32~22
营口	今天	☁ 多云	31~23
	明天	☁ 多云	31~22
阜新	今天	☀ 晴	33~21
	明天	☀ 晴	32~20
辽阳	今天	☀ 晴	32~21
	明天	☀ 晴	31~21
铁岭	今天	☁ 多云转晴	30~19
	明天	☀ 晴	29~20
朝阳	今天	☀ 晴	35~21
	明天	☁ 多云转晴	32~20
盘锦	今天	☁ 多云转晴	30~22
	明天	☀ 晴	31~23
葫芦岛	今天	☀ 晴转多云	33~23
	明天	☁ 多云	31~23

气象数据来源:
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn